



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ - Враца



За Директор: инж. Христо Христов

Директор на дирекция „КПД“

Заповед за заместване: РД - 247/20.04.2016г.

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Лалов и Вачев” ЕООД, гр. Враца – преработка на трупно и обезкостено месо и производство на трайни, малотрайни колбаси и деликатеси.

Дата на извършване на проверката: 09.02.2018 г.

Място на извършване на проверката: гр. Враца, Хранително - вкусова зона.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 35/08.02.2018 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2018 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за водите;
- Закона за управление на отпадъците.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка и площадки за съхранение на отпадъците;
- Документи – договор с колективна организация за оползотворяване на отпадъци от опаковки; месечни справки-декларации; фактури за преведена лицензионна такса; вътрешнофирмена спецификация и др.

Води

Контрол по Закона за водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.).

За производствени и питейно-битови нужди се използва вода от градската водопроводна мрежа на база договор с „В и К” ООД, гр. Враца. Собственият подземен водоизточник - шахтов кладенец, с актуално разрешително за водовземане, не се експлоатира. Производствените отпадъчни води, пречистени в мазниноуловители, и битово-фекалните отпадъчни води се заустват в колектор на градската канализация и се отвеждат за пречистване в ПСОВ-Враца.



Отпадъци

Контрол по Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012 г. с изм. и доп.); Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса (обн., ДВ, бр. 30 от 15.04.2016 г.) и Наредба за опаковките и отпадъците от опаковки (обн., ДВ, бр. 85 от 06.11.2012 г. с изм. и доп.)

Готовата продукция се пуска на пазара опакована. Дружеството има сключен договор за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъци от опаковки с колективната организация /КО/ "Екопак България" АД, гр. София, съгласно Удостоверение № 200 от 24.01.2005 г. с валидност до 31.12.2022 г. Предоставени са Вътрешнофирмена спецификация за 2018 г. и месечни справки - декларации за пуснатите на пазара опаковки за I-во, II-ро, III-то и IV-то тримесечие на 2017 г. В момента на проверката не са предоставени платежни документи, удостоверяващи заплащането на дължимата продуктова такса към КО за 2017 г.

Производствените отпадъци (СЖП) се събират в хладилна камера и периодично се предават на екарисаж "Брамас - 96" АД, гр. Шумен, на база сключен договор.

Замърсените полиетиленови опаковки, в които се доставя суровината се събират на обособена бетонирана и покрита площадка на територията на предприятието и се предават на "Джиосайкъл България" ЕООД на база сключен договор, за оползотворяване чрез изгаряне в пещите на "Холсим България" АД, с. Бели Извор, общ. Враца.

Битовите отпадъци се събират в 2 бр. контейнери, тип "Бобър" и същите се обслужват ежеседмично от Общинско предприятие БКС - Враца.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците. На дружеството е дадено предписание с посочен срок и отговорник. От страна на РИОСВ - Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнение на предписанието.